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ATA DA CENTESIMA SETIMA SESSAO EXTRAORDIN  ARI A DO CONSELHO 
SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, BIENIO 
2020/2022 - REALIZADA NO DIA 17 DE SETEMBRO DE 2021.
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Aos dezessete dias do mes de setembro do ano de dois mil e vinte e um (17.09.2021), o 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, 

reuniu-se em sessao EXTRAORDINARIA presidida por seu Presidente, Dr. RICARDO JOSE 

COSTA SOUZA BARROS, estando presentes na sala de sessao a Sub-Defensora Geral Maria 

Madalena Abrantes Silva, o Conselheiro JOSE CELESTINO TAVARES DE SOUZA e a 

Ouvidora Dra. Maria do Ceu Palmeira Cavalcanti, e participando atraves de videoconferencia 

o Corregedor Geral, Dr. Jose Alipio Bezerra de Melo, os Conselheiros GERARDO LINS 

RABELLO SOBRINHO, CORIOLANO DIAS DE SA FILHO, ELSON PESSOA DE 
CARVALHO e ENRIQUIMAR DUTRA DA SILVA, ausente o Presidente da Associa?ao dos 

Defensores Publicos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1- Distribui^ao do Processo nu 

2434/2021 de iniciativa do Defensor Publico Dr. Lucas Soares Aguiar, reterente a 

possibilidade de utiliza^ao de timbres da Defensoria Piiblica conjuntamente com o do Centro 
de Referenda Estadual da Mulher Fatima Lopes, a requerimento deste ultimo, nos 

procedimentos que estao envolvidos as duas partes;2 - Aprecia^ao da Proposta Or^amentaria 

da Defensoria Publica e do Fundo Especial para o Exercicio de 2022;3 - Aprecia^ao do 
requerimento do Procon/PB contra a Defensoria Publica. que reivindica valores depositados 

em processes oriundos da Defensoria Publica fluando administrava o Procon;4 - Apresenta^ao 

da proposta enviada pela Defensoria Publica a OAB que respostou quanto ao pagamento e 

valores das anuidades devidas dos exercicios anteriores; 5 - Demais assuntos pertinentes a 
DPPB. Iniciada a sessao, o Presidente, como de costume, iniciou com a ora^ao, e 
seguidamente, dando boas vindas aos presentes, se reportou sobre as recentes mudan^as nas 

instalagoes fisicas na Defensoria Publica, com a loca^ao de um outro predio, vizinho a sede 

administrativa, onde deverao funcionar alguns nucleos e a nova sala do Conselho Superior, 

entrando em seguida na pauta, o Presidente apresentou o Processo n° 2434/2021 de
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inidativa do Defensor Publico Dr. Lucas Soares Aguiar, referente a possibilidade de ufilizaQao nos 

expedienies conjuntos de timbres da Defensoria Publka e do Centro de Referenda Estadual da Mulher 
Defensora Publica Fatima Lopes, a requerimenio deste, fazendo uma explicapao sobre o assunto, sendo 

desigpado o Conselbdro Elson Pessoa de Carvalho como relator, obedecendo a escala da vez; seguindo a 
pauta o Presdente apresentou o 2° item, ^preda^ao da Proposta Orvamentaria da Defensoria Publica e do 

Fundo Especial para o Exercido de 2022, o Presidenle fez um breve esdarecimento sobre os valores e 

aplicadSes do Or^amento, enviando planilha onjameniaria constando os programas, a?oes, dementos de 

de^pesas e atividades, com seus re^Dectivos valores, disponibilizando a Gerenda Financeira, atraves da 

servidora Sra. Aqudina da Silva Montenegro para os esclaredmentos caso necessario, apos esdaredmentos, 

o Presdente felou que o feto do Govenador nomear um dos cratponenies da lista tr^dice para o cargo de 

Defensor Goal, nao significa que este deixe de pertencer a dasse, como tambdn, nao exdui a 

responsabilidade dos Defensores Publicos para com o drgao, uma wz que o Defensor Publico nao e 

funcionano do drgao, mais sim, membro efetivo, estando todos na mesma luta, prindpalmaito quanto a 

supiementaifoes or^amoitanas, o Consdhdro Coriolano falou sobre a a^ao judicial para que seja biEcado o 

resgate do or^amento, acrescidos aos valores com os devidos reajustes, a Subdefensora Maria Madalena, 

sohe esta causa, disse a todos que na epoca que estove a fiento da Institui^ao como DPG, ajuizou apao para 

que o Govemo repassasse os valores cocretos do Or^amento, infexmou o presdente que foi acresddo ao 

on^amento do proximo exercido o valores cwrigidos pdo indice de coire^ao do periodo, IPCA - 8346900% 

oonSante da LDO—La de Ffcetrizes Qn^amataria, aprovadapda Assemblda Legi^ativa como regra goal 

poa todos os drgaos e Poderes, sendo a materia debatida pdos Srs. Cansdbdros e aprovada por 

unarrimidade; em segdda, o Presidente passou ao 3° item da paufc, como sendo a ^redapao dos 

requerimentos enviados pda AUTARQUIA DO PR(XX)NZPB, em desfavor da Defensoria Publica, 
reivindicando os valores anecadados do entao PROCON-DPPB. O Presdente infbrmou que, por varias 

vezes esdareoeu via ofiaos a Superintendente da Autan^tia ProcorVPR, Sra. Kessa, que os valores cobrados 

nao potenoem a AUTARQUIA PROCON, e sim, ao FUNDO ESPECIAL DE DEFESA DO 

CONSUMTOOR, code se encortram depostados os recusos da Defensoria Publica, peas, o entao Procon 
da DPE (PROCX)N-DPPB) fimcionava vinculado, aAninistrado e sob os custos operacionais da Defensoria 

Publica, e que os referidos valores fcram derivados tie processos crigjnarios do PROCONDPPB da 
Defensoria PiMica nos periodos anteriores aos exoddos dos anos preterites, ate o exercido de 2015, quando 
oconeu o fechamento do PROCON-DPPB; valerrio safiertar dnda que a AUTARQUIA DO 

PROCON/PB foi criado pda Id estadual de if 10.463 de 2015, ou seja, os valores idvindicados pda 

Aiiarquia PROCON sao de processos que tiveram origan em periodos anteriores a sua propria cria^ao. 

Informou o Presidente que, por se trata- de pleito que inpficaria an repasse de verba, ou sga, renunda de 

reeursosfeedtas, ertendc que a materia deve sa (teddida pdo Consdho Superior, fugindo de sua
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competencia como gestor. Seguindo a anal isc da materia, o Presidente passou a palavra ao Cooidenador do 

NUDECON/PROCON - Nucleo de Defesa do Consumidor da DPE, Defensor Publico Manfredo 

Rosenstock que fez explana^ao e os esclaredmentos sobre toda a materia, fezendo uma retrospect!va das 

medidas que fbram adotadas sobre o assunto e propos que seja feho um encontro de contas entie a 
AUTARQUIA DO PROCON eoentaoPROCON-DPPB, nosentido de seremconfiuntadas as contas de 

ambos os Or^os no periodo de 2015 ate o ano de 2018, oriundos de depositos realizados no FUNDO 
ESPECIAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR DA DEFENSORIAPUBUCAe dos efetuadosnaconia 

da AUTARQUIA DO PROCON, devendo ser levado em considera^ao os pa^mentos das multas com as 

infbrmaQoes que se fizerem necessarias, quais sejam, numeros dos processes, com as respectivas datas de 

deposito. declinando ainda, se eram processos com transito em julgado a epoca do PROCON-DPPB, 

que so fiesta forma poderiamos constatar sobre algum credito inerente a Autarquia Procon/PB, atraves de um 

encontro de contas. O Presidente passou a palavra ao Assessor Juridico da Defensoria Publka Dr. lanco 

Cordeiro para esclaredmentos sobre o estudo juridico que realizou sobre a matena, quanto a resposla que foi 

apresentada e os aponiamentos mais importantes que devem ser encaminhados aos orgjfos inteiessados. o 

Presidente lalou dos pontos a serem definidos para solucionar o problema, e cokxando em vota^ao, o 

Presidente informou ao Omselho sobre a sugestao do Defensor Cooidenador do NUDECON/PROCON- 

DPE, ou seja, que seja realizado um encontro de contas entie a AUTARQUIA PRCXZON/PB e o entao 

PROCON-DPPB, contbnne relatado acima. sendo esta a possibilidade de dirimir duvidas quanto a origem 

dos vakxes an suas epocas proprias, demonstrando assim, quern seria o detentor dos creditos ou valores. 

Ademais, emergem obices tempcrais e legais a seguir. Exercfeios financeiros findos com impedimento de 

remanqamenio de verbas. sendo a verba pleileada dcrivante de jabot e onerosidade operacional da DPE o 

que tambem justifca a titularidacfe da recerta, soldo este erfendimerto e propositura aprovada por 

unanimidade. Em seguida. o Presiderte passou ao item da pama. como sendo a apresentasrao da proposta 

enviada peia Defensoria PMca a OAB e a conoordancia da mesma quanto aos valores do pagamento das 

anuidades devidas dos Defensores Pub&os autorizadas pda Lei 104/12, apos ampfos esclaredmentos por 

pate do Presidertfe, infoimando que a proposta da Defensoria Publica aceita foi de p^ar os valores onginais 

das anuidades dos seus respectiv'os exocidos, son mddencia de juros e multas. lenforando que a materraja 

foi discutida e votada por este Consdbo em reuniae anterior, entendendo que o Defensor Publico nao 
necessita de inscri^ao na OAB para exercer suas ftffiQoes, entao, a Instin^ao so deve se responsabilizar ate o 

limite da Lei 104/12 ou seja ao exerddo de 2020, sendo que. a pertir de entao, os Defensores Publicos que 

desejam permanecer inscritos na oidem devem assumir o pagamento de aras respectivas anuidades 
conforme determina a nova legislar^o, e apos debated foi a materia aproxada por unanimidade. Abriu o 
Presidente a palavra para demais assmtos. Sem nada mais a tratar pelos Srs. Conselheiros. o 

Presidente declarou encenada a reuniao, sendo lavrada a presente At^, que sera assinada
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^residente. mim,pelo Conselheirospelos senhores pore

Maria Auxiliadora Targino de Araujo, Secretaria do

GE L]
DOR GERAL

JOSE CE!

ELSON ENRIQ DA SILVA
me: RO

Representante da Associa^ao dos Defensores Piiblicos

r <
BARROS

CORIOLANO DIAS DE SA FILHO 
MEMBRO

SOA DE CARVALHO 
MEMBRO

S RABELLO SOBRINHHO 
MEMBRO

K. MADALENA ABRANTES SILVA 
SUB DEFENSOR GERAL

iTINO TAVARES DE SOUZA
MEMBRO <

jose al/p O BEZERRA ME
CORRREGEDOR GERAL

maria^^ceupaSie^
OUVIDORA
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Conselho Superior da Defensoria Publica, e por quem mais.

RICARDO JO^EcSsTXsi

PRESIDENTE
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